
ECG 1a - Maths appli. TD 4 - suites - introdu
tion et suites usuelles O
tobre 2024Plan de travailNotion Exer
i
es a minima Mais aussiVariations et suites bornées 1, 2, 5 3, 4Suites arithméti
o-géométriques 6, 7 
) 10Suites ré
urrentes linéaires d'ordre 2 7 d) e) 8, 12Etudes de suites 7 a) b),11, D.L. n°3 9, 13, 14Exer
i
e 1Indiquer si les suites 
i-dessous (dé�nies pour n ∈ N
∗ sont majorées et minorées. Pré
iser des minorantset majorants éventuels.

un =
1

2n
vn = (−1)n

(

1− 1

n

)

wn =
1

n
+ (−1)nExer
i
e 2Etudier la monotonie de la suite u (dé�nie sur N ou N

∗) dans les 
as suivants.1. un = n− n22. un =
n− 1

n+ 2

3. un =
2n

n4. un =
n!√
n

5. un =

n
∏

k=0

(1 + 3k) 6. un =

n
∑

k=1

1

k

Exer
i
e 3 - variationsEtudier les variations de la suite (un)n∈N dé�nie par : ∀n ∈ N
∗, un =

n
∏

k=1

(

1− 3

k2

)Exer
i
e 4 - suite bornéeMontrer que la suite u dé�nie par : ∀n ∈ N, un =
n + 3

3n+ 2
est bornée.Exer
i
e 5 - variationsSoit la suite u dé�nie par : u0 = 1, et ∀n ∈ N, un+1 =
un

u2
n + 11. Montrer que ∀n ∈ N, un > 02. Montrer que la suite u est stri
tement dé
roissante.3. Pour x ∈ R, on pose f(x) = x

x2 + 1
. Montrer que ∀x > 0, f(x) 6 x et retrouver la monotonie de uExer
i
e 6 - suite arithméti
o-géométriqueDéterminer la formule expli
ite de la suite (un)n∈N dé�nie par : ∀n ∈ N, un+1 = 3un + 2 et u0 = 0Exer
i
e 7 - pour s'é
hau�erDonner les formules expli
ites des suites suivantes :a) b1 = 3 et 2bn = bn−1 (n > 2) d) Pour n ∈ N, 2fn+2 + fn+1 − fn = 0, f0 = f1 = 1b) ck+1 − ck = 3 et c1 = 10 (k > 0) e)∀p ∈ N, hp+2 = 2hp et h0 = 1 et h1 = 0
) 3uj − 2uj−1 = 1 et u0 = 0 (j > 1) 1



Exer
i
e 8 - des formules expli
ites moins expli
itesDonner les formules expli
ites des suites suivantes :a) u0 = 1 et ∀n ∈ N, un+1 =
2n+ 2

n+ 2
un b) u1 = 1 et ∀n > 1, un+1 =

√

u2
n +

1

2nExer
i
e 9 - suite ré
urrente d'ordre 2On dé�nit la suite u par u0 = 0, u1 =
4

3
et ∀n ∈ N, 3un+2 = 2un+1 + un1. Montrer que ∀n ∈ N, un = 1−

(−1

3

)n. En déduire sa limite.2. Montrer que l'ensemble E = {un, n ∈ N} est borné. Déterminer sa borne inférieure et sa bornesupérieure.Exer
i
e 10 - suite auxiliaire, vers une suite arithméti
o-géométriqueSoit u la suite dé�nie par u0 = 0 et pour tout entier n > 0, un+1 = 2un + 3n. Pour étudier 
ette suite,on introduit la suite auxiliaire v dé�nie par vn =
un

3n
pour n > 0Re
onnaître la suite v. En déduire l'expression de un en fon
tion de nExer
i
e 11 - en
ore une suite auxiliaireSoit u la suite dé�nie par u0 = 2 et pour tout entier n > 0, un+1 = (un)

3Pour étudier 
ette suite, on introduit la suite auxiliaire v dé�nie par vn = ln(un) pour n > 0Montrer que v est bien dé�nie, puis la re
onnaître. Déterminer alors l'expression de vn puis de un enfon
tion de nExer
i
e 12 - suite auxiliaire et ordre 2On dé�nit la suite u par u0 = 1, u1 = 2 et ∀n ∈ N, un+2 =
√
un × un+11. Montrer que la suite est bien dé�nie et que ∀n ∈ N, un > 02. Re
onnaître la suite (ln(un)) et expli
iter ln(un) puis unExer
i
e 13 - suite auxiliaire et arithmétiqueOn 
onsidère la suite dé�nie par u1 = 1 et ∀n ∈ N

∗, un+1 =
un − 4

un − 31. Montrer que la suite est bien dé�nie et que ∀n ∈ N
∗, 1 6 un < 22. Montrer que la suite de terme général vn =

1

un − 2
est dé�nie et arithmétique3. En déduire l'expression de vn puis de un en fon
tion de n4. Pour x ∈ R\{3}, on pose f(x) =

x− 4

x− 3Montrer que ∀x ∈ [1; 2], f(x) > x et en déduire la monotonie de la suite (un)n∈NExer
i
e 14 - suite auxiliaire et géométriqueOn 
onsidère la suite dé�nie par u0 = 2 et ∀n ∈ N, un+1 =
3 + 2un

un + 41. Montrer que la suite est bien dé�nie et que ∀n ∈ N, un > 02. Montrer que un+1 = 1 ⇔ un = 1. En déduire que pour tout n, un 6= 13. On pose pour tout n ∈ N, vn =
un − 1

un + 3
. Montrer que la suite (vn)n∈N est dé�nie et géométrique.En déduire l'expression de vn puis de un en fon
tion de n2


